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I Fogalmak, meghatarozasok

Viélaszoljon tdmoren, 1ényegre toréen az alabbi kérdesekre!

Csak a meghatérozas értéki mondatait értékeljiik, kommentart, illusztraciét,
kapesol6dé dsszefiiggések lefrasét nem. A meghatdrozasoknak nem

szitkséges jogszabdly, vagy tankonyv idézeteknek lenni, de az alabbiakban
kiemelt jellemziket a vilasznak lényegében tartalmaznia kelll

Szerezhetd pontszam: 2-Z pont 10 pont

1. Milyen névvel illethetd az eladé bankja, ha csak kozvetitokent 1ép be az
akreditives iigyletbe?

Avizéld bank.

!\)

Mikor beszélhetiink sima (vagy clean) inkasszdrdl a kiilkereskedelemben
alkalmazott fizetési médok kozott?

Abban az esetber, ha a megbizd a fizetési okmanyok mell€ nem csatolja a
kereskedelmi okmanyokat, illetve a vevd mér a fizetés el6tt birtokba veheti az
arut.

3. Milyen két csoportba sorolhatdk a teljesités escdékessége alapjan a pénziigyi
piacokon lebonyolitott ligyletek?

e Azonnali (promt) tigyletek, illetve
e hataridés (termin) Ggyletek.
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4. Mi tartozik a hosszi tavii finanszirozési dontések kate goridjaba?

e A sajat tokére és
° a hossziilejdrati kotelezettségekre vonatkozé dontések.

5. Milyen két alapvetd elembé] all a lizingd{j?

. A lizingtdrgy szerz6dés szerinti értékének részlete (tokettrlesztés) és
e a fenndlld tartozds ut4n esedékes kamat. '

I, Feleletvilasztas

Az alabbi kérdésekre adott 4 - 4 vélasz kéziil csak 1-1 helyes, htizza al4!
Szerezhetd pontszdm: kérdésenként 1-1 pont. 5 pont

1. Az aldbbiak kéziil mely tényezGk hatnak a kétvények arfolyaméra?

a) A villalat vezérigazgat6janak utasitdsa.

b) A piaci kamatlab valtozasa.

c) A kotvényben meghatdrozott feltételek.

d) A kétvény kamatozasi periédusainak szdma.

2. Hosszd tdvon az al&bbiak koziil milyen tipusti befektetés varhaté hozama
lehet nagyobb?

a) A bankbetété,

b) Az dllamkotvényé.
c) A részvényé.

d) A kincstérjegyé.

3. Az alabbiak koziil mi a pénziigyi piac feladata?

a) A pénziigyi piac feladata a gazdasighban keletkez szabad pénzeszlkizik
eljuttatisa a felhasznalékhoz.

b) A pénziigyi piac feladata a mezbgazdasagban keletkezd megtakarftott
pénzeszkozok eljuttatdsa a felhasznalékhoz,

¢) A pénzilgyi piac feladata a pénziigyi szektorban keletkezé
megtakaritdsok eljuttatdsa a felhaszndlékhoz.

d) A pénziigyi piac feladata az arfolyammozgésok kiegyenlitése a felhasznil6k
szdmdra.
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4. Az aldbbiak koziil melvek a hitelintézetek fajtai?

a) Bankok, szakositott hitelintézetek, szovetkezeti hitelintézetek
b) Bankok, biztosittdrsasdgok, szakositott hitelintézetek,
takarékszovetkezetek
i.  Kozponti bank, kereskedelmi bankok, biztositotarsasagok
ii.  Bankok, befektetési alapok, takarékszovetkezetek.

5. Minek a roviditése a ,, KELER Zrt.”?

a) Kozponti Elszamolohaz és Ertéktar (Budapest) Zartkorten Miksdo
Részvénytarsasig.

b) Kozosségi Frtékpapir Elszamoléds Zartkoriien Mitkdo Részvénytarsasag.

¢) Kozponti Ertékpapir Keletkeztett Zartkérien Miksdo Részvénytarsasag.

d) Kozponti Ellendrzési és Elszamoltatasi Zartkorlien Miiksds Részvénytarsasag.

TIL. Igaz-hamis allitdsok

Allapitsa meg, hogy az aldbbi mondatokban az dllitds igaz, vagy hamis. Alldspontjét
indokolja! Indoklas nélkiil a megoldédsa nulla pontot ér.

Szerezhetd pontszam: allitasonként 3-3 pont.

Amennyiben a dontés helytelen, indoklas esetén sem adhaté pont. Helyes dontés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklds esetén részpontozhatd! (1+2) 15 pont

1. Egy élelmiszer druhdzban a szokdsos tej készlet a tartos forgbeszkiz lekotés korébe
tartozik.

fgaz, mert bar forog a készlet, az druhdznak az év egészében finansziroznia kell a
tejkészlet szokésos szintjét.

2. A likviditsi vélsdg idején a vallalat azonnali fizetSképessége megrendil.

Igaz, mert a likviditdsi vdlsdg olyan problémds fizetési helyzet, amikor a véllalkozas
nem tud teljes mértékben eleget tenni fizetési kitelezettségenek.

3. A GIRO Bankkértya Rt. torvényben meghatdrozott hitelintézeti elszamold haz,
feladata a fizetési megbizdsok feldolgozdsa és folyamatos kiegyenlitése.

Hamis, mert a GIRO Bankkirtya Rt. feladata készpénz-helyettesito fizetési
eszkozokkel végzett fizetési mitveletek elszdmoldsa. A tarsasag birtokolja az egyetlen
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belfoldi kértyavédjegvet (GBC), ami kélcsonds elfogaddst biztosit a rendszerhez
csatlakozott bankok kozétt.

4. A csbdeljards alatt az ados vagyonat a vagyonfeliigyels értékesiti.

Hamis, mert a csdeljaras célja az adds pénziigyi-gazdasigi helyzetének a javitdsa.
Ebben a helyzetben az adés vagyonanak értékesitése nem feltétleniil sziikséges.

5. A likviditdsi terv tartalmazza az értékcsokkenést, bar nem kiilén soron, hanem a

foly6 mitkodéssel kapesolatos kiadasok kozott.

Hamis, mert a réforditdsként elszdmolt értékcsdkkenés nem jar pénzmozgéssal, ezért
csak az eredményterv tartalmazza.

IV. Mit jelent? Ertelmezze az alabbi tényeket, mutatékat!
J6 valaszonként 2 pont. 10 pont

e A nettd forgdtdke értéke kisebb, mint a tartds forgbeszkoz sziikséglet értéke.

R

A vallalkozds agressziv finanszirozési stratégiat folytat,
e Az effektiv kamatldb magasabb, mint a névleges kamatlib.
A betéti kamatokat évkézben t6bbszor is t6késitik.
¢ A redlkamat pozitiv.
A megtakaritdsok visérléereje né. Ez niveli a pénz-megtakaritisi hajlandésagot.
¢ NPV negativ,
A befektetést nem célszerdi megvaldsitani.
e A kételezd tartalék rata 10 %.

A hitelintézetnek a betétjellegti forrasainak 10 %-4t jegybanki tartalékba kell
helyezni.
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V. Egészitse ki a megfelel6 szoval (szavakkal) az alabbi hidnyos mondatokat!

Minden helyes kiegészités 1 pont. 10 pont
¢ A mal pénz alapfunkciot ... elszdmoldsi egység.........,
....... forgalmi eszkdz............, €8
....... fizetési eszkéz.................
e A ... VIBER ......... az MINB altal mitktdtetett belfoldi fizetési rendszer.
e A ... valts. ... a kereskedelmi hitel okiratba foglaldsa.
e A ... kozraktari jegy....... drufedezet melletti hitelfedezeti lehetOséget

biztosit a zdlogjegy tulajdonosdnak.

e AL pénzmultiplikétor....... a jegybankpénz és a kereskedelmi bankok
altal teremthetd pénztomeg kizotti mennyiségi Osszefiiggést fejezi ki.

e A pénziigyi tervek.... allomanyi...... €s ...... forgalmi .... szemléletben
késziilhetnek.
e Az érzékenységi elemzések a beruhdzésok........ kockéazaténak...... elemzésére

alkalmas moédszerek.

V1. Oldja meg a kivetkezd szamitasi feladatokat!

Az idéérték tényezbket legalabb 4 tizedesre kerekitve szamolja!

Részpontok adhatok!

A hibgkat a javitok ne halmozottan vegyék figyelembe!

Az idéérték ténvezdk szdmitdsdbol adods kerekitési eltérésekre legyenek tekintettel!

1. feladat

Tételezze fel, hogy egy 4 éves futamidejii befektetésbol a kovetkezd nettd pénzaramok
varhaték: 8 000 e Ft, 7 000 e Ft, 6 000 e Ft, 5 000 e Ft. 7 pont

a) Mennyit ér ma ez a befektetés, ha az On hozamelvérdsa évi 12 % 7

b) Mekkora sszeggel rendelkezne 5 év mmilva, ha ezeket az Gsszegeket
évente 5 %-o0s kamatlab mellett betétként helyezné el?
(Az elst betét 1 év milva keriilne elhelyezésre. A pénzdramok év végén
meriilnek fel.}

KORLATOZOTT TERJESZTESU 6

éj-
[
il
B
%-.Z; :
e
§ i

e I oy N oy e
S e e R T R R S A A

R ST




KORLATOZOTT TERJESZTESU

Megoldas

a)

PV =8000x —~ + 7000x —-— + 6000x 4+ 5000x-—— =

Li2 112 L12 L12 3p
= 8000x0,8929 + 7000x0,7972 + 6000x0,7118 + 5000x0,6335 = 20162¢F1

b)
FV =8000x1,05" +7000x1,05° + 6000x1,05% + 5000x1,05 = 45
= 8000x1,2155 + 7000x1,1576 + 6000x1,1025 + 5000x1,05 = 29692¢Ft

2. feladat

Egy vallalkozas eszkdzeirdl és forrasairdl az alabbi adatok ismeretesek

(adatok ezer forintban): 12 pont

Befektetett eszkdzok értéke 600. Bz az Ssszes eszkdz 60 %-a.

Forgdeszkozein beliil a készleteinek ardnya 60%.

A forgbeszkozok 50 %-a tartds forgdeszkoz sziikséglet.

A cég forrdsainak 45 %-a sajat téke.

Az idegen 18ke 60 %-a hosszi lejdratd hitel, 25 %-a révid lejaratd hitel, a tébbi egyéb
rovidlejaratd kotelezetiség.

Hatérozza meg

- anettd forgdiokét,

- s a fizet6képességi mutatét (likviditdsi gyorsratat)!
A lekotott eszkozok fedezeti mutatéja segitségével itélje meg a cég finanszirozési
Stratégidiat!
Megoldas
Eszkozok: 2p
60 % befektetett eszkozok 600

40% forgdeszkoz 400 ebbdl készlet 240
Tartds forgbeszkoz szitkséglet: 200

Eszkdz6k értéke 1 000
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Forrasok:
Sajat téke 450

hosszd 330
Idegen téke 550 el rovid 138

:u: egyéb 82

Forrdsok Osszesen 1 000
Nett6 forgotoke =400 - ( 138+ 82 ) =180
Fizetdképességl mutatd = (400 -240)/220=0,73

Fedezeti mutatd: 450+ 330 = 0,975
600 + 200

A térsasdg agressziv finanszirozdsi stratégidt folytat.

3. feladat

Hatdrozza meg, hogy 2z aldbbi befektetés tényleges hozama (bels6 kamatlab, IRR)

meghaladja- €, a 14 % -ot !

Pénzaramok:
évek: pénzaramok:
0 - 100 000.-
1 + 15 000,
P + 15 000,-
3 + 65 000,
4 + 57 500,-

Szamitas nélkiil a dontésre pont nem adhat6!

Megoldas

15000 15000 65000 57500
wud e e

ia i e e 0Tl

NPV =

Mivel az NPV pozitiv az IRR meghaladja az elvart hozamot.

KORLATOZOTT TERJESZTESU
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4, feladat

Egy villalkoz6 siruhdkat szeretne gydrtani egy 3 éves projekt keretein beliil.

Ennek érdekében vdsédrol egy specislis varrégépet, amelynek aktivalt értéke 9 millié
forint.

A gépet a projekt idétartama alatt maradvanyérték nélkiil nullsra leirja.

A ruhdk tervezett egységara 20 000 Fr/db, egységre juté valtozé koltsége 15 000 Ft/db.
Az lizemelés tervezett dlland6 koltsége 1 000 000 Ft/év, amely a projekt idGtartama
alatt varhatéan nem valtozik.

A tbkepiacon a befektetSk hozamelvarasa 20 %-0s. 8 pont

a) Hatdrozza meg a szdmviteli fedezeti pontot!
b) Hatdrozza meg a pénziigyi fedezeti pontot! (Az adohatasts! tekintsen el!)

Megoldas
a)
0, = 1000000 + 3000000 ~ 800db 3p
20000 - 15000
b)
1 1
9000000 = FACx — (1~ (——
0,2 127
C = 2000000 = 4272490 2p
2,1065
0, = EGOOOO? + 4272490 ~10554h
5000
3p
5. feladat
Egy 50 000 Ft névértéki kbtvényt 4 éves futamidére bocsatanak ki 102 %-os
drfolyamon.
Fix kamatozési, minden év végén fizet 14 %-os kamatot és a futamidé végeén torleszt.
A befektetéi hozamelviras a teljes futamidé alatt 10 %-os. 10 pont

a) Hatarozza meg a kotvény egyszerti (szelvény) hozamét!
b) Szamitsa ki a kotvény kibocsétaskori elméleti arfolyamat!
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¢) Hatdrozza meg a befektetés netté jelenértékét. és itélje meg megérte-e
megvasarolni a kotvény!

Megoldas

a) Szelvényhozam = 7000 =13,73% 3p
51000

ol

7000 7000 7000 57000
= + +

b} P, o
) By AR S LI & & 11

= 56340F; 4p

¢} NPV =56340-51000 = +5340Ft 2p

Mivel az NPV pozitiv az IRR nagyobb, mint a befektetéstdl elvart hozam, tehat
megérte megvasdrolni a kitvényt Ip

&, feladat

Egy vallalkozas hitelt szeretne felvenni. A bank 18 %-os kamat mellett ajénl hitelt 2 éves
futamidére. 4 & pont

a) Mennyi hitelt kaphat a vallalkozds, ha 2 éven &t minden hdnap végén tudna 100 000 Et
fix torleszid részletet fizetni!
b) Mennyi kamatot fizet 6sszesen, ha felveszi a hitelt?

-
-

Megoldas
) {?
1 1

PVA = 100 000 x 1- - =2 003 340 Ft 6p .
0,18/12 (1+0,1812)%

b) Kamat = (24 x 100 000) - 2 003 340 = 396 660 Ft 2p E
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